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CHAPTER 3 1:'-5 'E E 18] jl\

(1) os Bk, $EAL T 5 HRAE R 5838 B0 pREL 191 an SO SR Je 4

(2) time FBEHE . HRAE T I [H]AH 5C 4 o8& 8, 41 204K B2 N TR | SE 3R 45

(3) BF MBI R4t T 55 805 RS AR DG 1Y R BORI A S5 AL, Math B840 5
FFEE R, decimal B SRR AT B E B AR T HEHI AR H1 R R . random =
PR T A BB LS .

(4) pymysql: —H T EHEMERAIE MySQL ¥l iy e,

(5) threading 1 multiprocessing #&tt . T2 LB ML HRRE,

(6) queue BEH ., —NLRBLAMBNINE, HT 2L Z M EE.

(7) datetime 3. Ab3E H B FIHT A Y25,

T FRATT L R A S R ] A R A — N I, A NS T 2R E U7 B
BEE

3.1 HFEHFER

AR B R B R M T 5 BT RO AR OC B9 pR BRI B E 2R R . numbers BEHUE SCT L
FRIMBh R R WA . Math BEHARAE T XF C AR LA ECy s8R Ui A . decimal
B SR A RS B2 SR 1 2 T B A 3R

3.1.1 %= Math &R {EH

Math #5540 45 K027 R KR, = A R ER L A BE G 48 oR ORI B 55 7ES ] Math BEEZ 0T,
WA E S d A import H ] 5 A Math B AR NF .

import math

Math 55 HTH RN .
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(1) math. ceil GOXF x BYME ] _EBUE  BIR T 855 T x B9 F/ DAY R8N T

import math # 3 A Math #3, TR, A HELE
nl = math. ceil(5.6) A & P T )
n2 = math. ceil(5.1) # " L HUEE, H i e

(2) math. fabs(x) IR [ x BYZEXHE (SRS UIT .

nl = math. fabs( — 66)
print("nl =",nl) % :nl =66.0

(3) math. floor(x)iR [l x [y FHOE /NTFEET x M REEL RS IT .

nl = math. floor( — 6.3)

n2 = math. floor(9.6)

print("nl =",nl) Hg8H:nl= -7
print("n2 =", n2) S n2= 9

(4) math. trunc(x) & [A ZBR/NEGH 4319 x, HEE R B EGER 2 AN .

nl = math. trunc(12.45678)
print("nl =",nl) HEHiH nl =12

(5) math. sqrt(x) 1R [ x BYFEH R ACHAT .

x = math. sqrt(100)
print("100 ) 5 AR N "x)

hB MR T

100 A FJ5 AR 10.0

(6) math. radians(x) ¥ x M B R,
(7) math. cos(x) IR M x 3N E AR X ACHLUN T .

#1454 60° I A K (H
# FE AL tmath. cos #ECAY R INEE, BIF LA 75 220 60° 5% 6k oI BE

radians = math. radians(60)

print(radians) HH :1.0471975511965976
cos_value = math.cos(radians)

print(cos_value) =& :0.5000000000000001
(8) math. sin(x)3& [l x JNHE ) IE 5% AU 4 F

#8457 A0 1E X AH

radians = math. radians(45)
sin value = math. sin(radians)
print(sin_value) £ HiH :0.7071067811865476

(9) math. tan(x) 3R [A] x JRJE K EE AT .
#3145 iy IEVIME

radians = math.radians(45)
tan value = math. tan(radians)
print(tan value) % 4 :0.9999999999999999
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(10) math. atan(x) 3R [0 LASKEE R B ) x W ROIEYIE ., HESIEY REEEML,
(11) math. pi &—NTE LAY 5 R B 80 n (R A 2RO L RES IR .

radius = 5
area = math.pi * radius ** 2
print (£" & ) F 2 {area:8.2f}")

=X TIRIVEEE S I
B E  78.54

3.1.2 f5E decimal &R
HENAER TR F TR e SR aH/1RE BT .

x=2.356
y=3.60
z=xty

print(z)

= TR OEZ SIS

5.9559999999999995

Decimal 8F R RN T EREMMAT, 7€ Python H, i il Decimal & 0] LL X 9™ 17 55 4L

TR A, DLk G 77 S 5 s B P RS EE R, Decimal 2847 F decimal B i, (R L £
@FHZW%?E%EF/QZ&ﬁEO

T A s Qo] B Decimal 28X P AN 72 S £ AR A AR an F .

#4553 % 3.1 {#iJH] Decimal 25X AV i £ 17 Sk A

from decimal import Decimal

numl = Decimal('2.356")
num?2 = Decimal('3.60")
result = numl + num?2
print(result)

2R NVESE S

5.956

7 FmEAafCaS 5, from decimal import Decimal 278 M\ decimal # #t 5 A Decimal
XK. B Decimal ZEEIHE T MM IF A E numl Al num2, AR5 (N2 54+ 70
IHEAT SR, HW 45 RAFAGAE L 1 result ., FeJm M printO pRECIT EP &5

{8 F Decimal ZE 0] DL & 17 05502 58 000RS ff 1 4 R 76 V0 M & BT 0 4 7 22 SRS
1y 5 b AR A

3.1.3 PFEMLEL random R R
A O
@Gmm £ Python i & 1, random B S HL 1 46 Bl 43 A1 (9 DO BE AL A A B . X BRI T
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Z A L BELE R D fE .
(1) AR —L0. DR FEALE S A 0 BEAEE D AT .
import random # 5 A random %t
random_number = random.random()
print(random number) = BEMLA B—A~[0, 1) A9 BELTE 2 5L
= f il RO 25 R AR

0.24206096892194762
(2) A2 B —> 48 % 8 BN Y BE AL R B AAAS an T
import random

random number = random.randint(1, 10) 201 F 10 FHE 10) 1Y BB 5L
print(random number) # #jj i} :2

(3) N— ) BEPL e — Ao R AU AR

import random

my list = [1, 2, 3, 4, 5] # 2 X —H 55
random choice = random.choice(my list) & M — 2 509 A BE AL I B — A B
print(random choice) HEH 3

3.2 HEIFnAdE B

Python # & 1) datetime BEH T H 19N BF [8] A9 2R B 2 38 FfE 46, st 42 41t 1 D)
Tk,

(1) datetime: F7R —A>HARM H WFIAS ],

(2) date: FR—DEMEYHIEEA HD.

(3) time: F/x— K REF[H ,

(4) timedelta: F7s WA B B 8] 22 18] 7Y 22 57

HR 4 HBIRE ], 7T RIS 2 5 H B AE ARSI E 2. plin— > H NS . — RN
B E s /N R TAESE

3.2.1 HEABtIE datetime 3

hor
i H datetime ZEAL & X5 H W AIES (8] A AL BE, LR 02 datetime BEH VR HAY 7 . (©J 8min
(1) datetime. now() : i [/ 247 H I 163 ],
(2) datetime. strptime(date_string, format) : MR IEF5 E WA X F4F S 8 247 B fi A

HiY.
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(3) datetime. combine(date, time) : 25 () H WA FIE ] 41 & B — B 1 datetime XF 42,

(4) datetime. date(): R[] datetime X} 4% H 3 5.

(5) datetime. time() ; & [\ datetime XJ 4 B9 B[] 58 43,

(6) datetime. timestamp() : & [ &7~ H WA FIET [B] 18 77 A 5500 1] 8

(7) datetime. strftime(format) : % datetime X R # AL HFRFH .

(8) datetime. isoformat() ; ¥ datetime X} Z# 24k K 1SO 8601 #% 2 F 475 .

(9) datetime. replace(year, month, day, hour, minute, second, microsecond) : & [f]
— Y datetime XF 52 FHAE 2 M 4E T L H CBF 43 RD FIARORD 8 43 5 4 21 iR 52 109 AH
i,

(10) datetime. isoweekday () iR 8] 1ISO JJLAY ., b 1 R EW —.7 R 2
WH.

PLTF S — 2L di ] datetime B A0 $ A [B] A1 H 19 415~ .

CRB) 3-11  ARBCHET H WA A

from datetime import datetime # 5 A datetime fH Y datetime 2§
now = datetime. now() & R B R H ] ]

print(" X HTH[E ", now)

s NS RMT
METETE] : 2023 — 12 — 27 20:53:10. 254654

T2 A datetime #E, BT L AZERRF RIS 117 S AN BB FZE, 7515 A
from datetime import datetime #, % 1 4~ datetime R 4, 5 2 4 datetime F£ R

datetime 2§,
[R613-2Y K45 @ Bl B B2 AR anF .
from datetime import date # 5 A datetime FiHRfF) date 2

# Al 2 — A e H Y 52 )
d = date(2023, 7, 4) #2023 7 f 4 H
print("FFE HH:", d)

#H g R T
HE H I : 2023 -07 - 04

[R6)3-31  Hs4e AT .

from datetime import datetime

Y F I i)

now = datetime.now()

= A% A i

formatted time = now.strftime(" $Y- $m— %$d $H: $M: $3")
print (" GG [E] A", formatted time)
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i strftime O 77 208 2 F B A% A6 F A7 H . strftime O 07 36 19 S H0Z — 15 0
FR e E T B A FEXARBIP Y Y-Ym-%d W H: %M. %S 1EN
e e A S G ViR TR = W A A o & R & 1 5 P S = W

AT DL R [ 4% X240 B R il HO0T g s Ak XL i, Gn SRAREREE B RN B )
KA H /B /A B A5 B A 2 AT DOB AR A B SR Yom/ Y d/ 4 Y Y HE
%M. %S",

[RBl 3-41 4R S R AT AT .

24538 3.2 KIS RAEFTA H

from datetime import datetime, timedelta

RIS RN FRA B
current date = datetime.now()
dates in month = []
future date = current date + timedelta(days=5)
while current_date < future date:
dates in month. append(current date)
current date t+= timedelta(days=1)

print("5 RN ITA HH:")
for date in dates_in month:
print(date)

= SR IR

5 KRNI ETA H

2024 - 01 — 30 21:11:52.499425
2024 - 01 — 31 21:11:52.499425
2024 - 02— 01 21:11:52.499425
2024 - 02 - 02 21:11:52.499425
2024 - 02 - 03 21:11:52.499425

3.2.2 HtEEFE timedelta 3

H timedelta J& datetime BEH B — N2, I FRARBEIE R, ESHQHFEUT ] 4min
JUA~

(1) days: Fs KEC AT LA IEE (GRoR REO 867 8 GRORTERTHER K&, T IRD

(2) seconds: FRFPEL,

(3) microseconds: =/~ AFNMEL,

(4) milliseconds: F~ZFEL,

(5) minutes: F/RITHEL,

(6) hours: F/n/NETEL,

(7) weeks: F/n A%,

XL SRR S T R Y, AT DUAR 4 75 Sk #R 0.  4an . AT LA timedelta(days=10)
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FoR 10 KA B[] [a] b

[R5 3-51  timedelta ] 3275 I 18] 8] B o RO A4S 109 B8 ek 18] 22 a) 9 22 5 . ] DAAS 3
R R], FEAE Y W ] 2 5 8h45min J5 19 H M AR F .

£ 55 3 % 3.3 THEMAS B W Z [ (] BE

from datetime import datetime, timedelta

= ARECL T H

now = datetime.now()

print ("4 HT H#:", now)

# fi] 7 8h45min J5 [ H 1

future date = now + timedelta(hours= 8, minutes = 45)
print("8h45min J5 i) H ] :", future date)

F S H )22 E] Y 22

difference = future date — now
print(" H 25", difference)

=2 R ESE S

METH B 2024 -01-12 14:36:05.641164
8h45min J5 I H #: 2024 — 01 — 12 23:21:05. 641164
H#AZ=: 8:45:00

3.2.3 HH date %

7£ Python [t date #iberp, ZZHRAE T date X HFRARAAWIGE H JHY), UIFE—8
WO .

(1) date(year, month, day): GI#—PFxREE HPM date XF 4,

(2) year.month.day: 2RECH A4 H . HEBS4.

(3) replace(year, month, day): iR [l—AHr i H 1% &, i F 48 2 0948 T L H 3808
L NiINE DO e SR DA 57

(4) weekday )+ & [5] H X5 A9 2L b 0 R R — .6 Rom 2 H .

(5) isoweekday ) : 32 [8] H I%F B 1SO AL, Horb 1 R B — .7 RoREWIA

(6) isocalendar() : iR [0 & 44 \1SO J&HCF — J& vh i H 19 oG4 .

(7) stritime(format) : HAEFE & HA% 747 B8 H s AL 27 R

(=61 3-61 /s date B A A WTF .

# 55 3 3 3.4 date BRI %

from datetime import date, datetime

£ A —4> date X4
d = date(2023, 7, 5)
#ARBCY Y H A FD A [E]
#d = datetime.now()
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# R date MR AYAE A L H #R4r

year = d.year

month = d.month

day = d.day

print(year, month, day) # %ijHi:2023 7 5

£ ffi | replace Jy ik B 4F . H . H #5
new d = d.replace(year = 2024, month=8, day=15)

print(new d) # %M :2024 - 08 - 15

= 3R BUE W1 JLF 1S0 2 L

weekday = d.weekday()

isoweekday = d. isoweekday()

print(weekday, isoweekday) # fiii 4 5(AR#E 5L Fr H &)

65 H A A A

formatted date = d.strftime(" %$Y- $m—- %d")
print(formatted date) # %t :2023 — 07 — 05

3.2.4 HFiE time 2

7t Python [ time 28 42 4L T — R FI| 5B A AHSC A DI RE L LT J& — 2% I 5k . (®J) 8min

(1) timeO) ;3R [ 24 [ A9 B ] R A 1970 4F 1 H 1 H 00:00:00 23 FFPEL.

(2) sleep(seconds) : =R T AT HE & TV EL, 24K seconds FRERFVEL .

(3) localtime() ;¥ i ] 5 46 S A M 1] ] 9 time. struct_time JG41 .

(4) gmtime() ; B0 [ B RS # UTC B [E]AY time. struct_time JGZH

(5) asctime(time_tuple) : ¥ time. struct_time JCHME I N F /TR .

(6) ctime(seconds) : W B[] B 4% # o A 45 H 2R

(7) strptime(string, format) : HR4EHE & (4% 2745 5 i AT 45 £ b iy i ]

X673k 0] DL B AT #E Python H E 47 s [B) 8 11 58 A% =0k sk 1) | Ak B A M i ] A
UTC o [a] 45 4 . A7 I e 52 ol PRI A () A0 DG 9 28478 f31) 2o 82 1 1T 7 7 5 A B 1] 75 a5k A 4
FI .

[RGB 3-70 W a) o ik AR an T .

import time

2 44 1 [R] A% =X 10 i L
current time = time.strftime(" $H: $M", time.gmtime())

print (£" BLLE 1 B} [B] A {current time},")

= SR IR
BLAE Y ] 2 06:41,
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(7RG 3-8 s [A] (19 Bb 488 F0 g Bf AT 3 300 T4 AR 4n F .
£ 45 3% 3.5 FER AT TAE

import time

last time = time.time()
current time = time.strftime(" $H: $M", time. localtime())

print (£" 4 /AU BF[A] & {current time},1 /08 EHER(EE")
time. sleep(60) # Ho sleep() BAAUHR 28 3R P47 2T 45 78 A AV 4K

new_cur_time = time.time()
time passed = int((new cur time — last time) / 60)  # & f}[A] 2=
print(f" {time passed} 43#hid 2 T, 3 % i) 58 AR 55 ")

& iy A Z5 R AT
AT AY IR 14:51, 1 20 BiUE A R R R
143t £ T, R A 58 BT 55

3.3 SCill4E Mk

(D G5 —AFEF i A — > IE B8 B B b 1 ek 80T 5 LB ofe

(2) BB numbers = [5, 2, 8, 1. 9], B AR i (19 o 2R Y 35 KA A i
/ME.

(3) HE— R A — B 8% B BT — KNG — Kl T ) A H
B i e K o MU

(4 G5 —DREF A A BT, 15 A~ B 22 a) Y K B2 8 R IS TE] R S B
HH ) PRRCOE AR

(5) G5 —DREF A —> B, A% B SUE BL fa s 1) A S B m ) e
Beoe A W



